



2015年6月20日 星期六

主编：徐建春 执行主编：刘建民

编辑：周浩 电话：88229552

组版：王蓉 校对：徐文广

E-mail:nbjy@cnnb.com.cn

东南商报社 宁波市教育局 合办

宁波四中国际英语实验班挺特别

课堂上，视频连线美国同学练口语

“Hi, Charles, your life really like what we see in the American drama GOSSIP GIRL?”（你好，查尔斯，你们的生活真的像美剧《GOSSIP GIRL》里看到的那样吗？）

“Hi, Abigale, hahah, no, we live a quite normal life, we sometimes go to school hobby clubs.”（你好，Abigale，哈哈哈，没有啦，我们也过挺正常的学生生活，有时候我会参加学校的兴趣俱乐部。）

中美两国学生，借助网络和视频设备，在协调好时差问题后，同时上课，让双方学生都有机会体会原汁原味的异国课堂。如此特别的跨洋连线上课方式，在宁波四中国际英语班的英语口语实践课上却早已司空见惯。

周浩 张晓芳

一群英语爱好者组成的实验班

2014年9月，中国国际教育交流中心、宁波市教育局、澳大利亚哥伦比亚学院三方合作，共同促成了宁波市第四中学国际英语实验班的正式运行。首期国际英语实验班独立成班，生源来自四中高一新生，经学生自愿报名、学校公开选拔，选取了37位学生组建而成。

首届国际英语实验班，所得生源并非学校首批优质生源，报名的同学大多数只是英语爱好者。首次开设的国际英语实验班，有其自身的诸多优势：公立免费、特选课程、双师英语教学、专任外教……但毕竟首次开班，因此，家长总有这样那样的担心。经学生自愿选班、学校选拔，29位可爱的女生、8位萌萌的男生，组成了首届国际英语实验班。

为十位澳洲校长担任翻译获点赞

学校曾对2014年新生入学成绩信息进行过分析，发现国际英语实验班学生相对高分较少，相对低分较多，在高一年级的班级学业实力中属第三层次。但在开

班一个半学期后，国际英语实验班运行良好，成果初显。在历次重要考试中，总分和英语成绩均名列年级前列。

应婕是国际英语实验班的班长，她在谈到如何进行时间管理和自我管理的时候，十分感谢英语实验班的氛围，“到了高中，而当我面对八门学科，才真得体会到什么叫手忙脚乱。所幸的是我在的班级中，我学会了自我规划。同学们很热情开朗，自修课上，在保持安静的情况下，你可以随意抓个学霸讲题，你被他们影响、感染着，随着他们钻研问题，跟着他们去办公室问老师……然后你慢慢就会摸到一条正确学习的路。”

不久前，应婕受学校委派，担任宁波首届中澳校长研讨会的翻译。得知自己将为澳大利亚的十多位中学校长担任英文“校园导游”，她异常兴奋。事实上，学校当天安排的活动，几乎都由实验班的学生负责介绍。

“Good morning, I am Ying Jie, …… ‘sincerity, simplicity, love’ is our school’s centurial motto. In our 170 year history, we have always found that it’s important for us to treat people with

sincerity, seek simplicity in life, and love people in a benevolent way, thus making ourselves a person written large. This is the ongoing expectation from our school.”

（“大家好，我是应婕，……‘诚朴爱’是我校百年校训，身处现代社会，只有诚以待人、朴怀天下、爱仁爱人，才是一个真正的大写的人，这是学校对我们的期待。”）

精准流利的英语从稚嫩的女孩口中淌出，澳洲校长们纷纷赞叹，“Awesome, lovely girl, you are lucky to study in such a glamourous school.”（“太棒了，好孩子，这真是一所有魅力的学校！”）

兴趣迁移带来综合素质提升

短短一年的时间，一个中等资质的班级，是如何发生蜕变的。

课程是国际英语实验班的王牌，在常规课程之外，实验班又增设每天一节的特派课程，由外教系统授课。

特派课程的授课形式有两种，第一，双师教学。一堂课由外籍教师和中国英语教师共同上（上课时间15—15），第二，在一个阶段

内，同一主题，由中外两位英语教师分别授课。

此外，国际英语实验班还进行了特色课程改革，尤其是增加了英语口语实践课，通过学校国际交流的“天空之桥”项目，与国外学校进行课程共享。

宁波四中国际英语实验班的英语课，同学们与Hoosier Academy学校的视频连线课堂上。四中外教Mr. Larry与美国的Mrs. Nunnary，在Skype视频会议中建立联系后，国际英语实验班的“连线美国”口语时间课程就开始了，于是便出现了本文开头的一幕。

在“连线美国”的课堂上，四中国际英语实验班的学生可以与美国学生直接视频对话，相互提问、讨论。每一节课有一个专门的话题，话题主要集中在中学生学习、生活、城市建设等。

“兴趣是最好的老师，实验班学生发生蜕变，我觉得最大的原因就在于学习的过程中兴趣发生了迁移，他们把对英语的兴趣以及学习英语积累的自信，交往能力，表达能力迁移到了其他科目以及校园生活的方方面面，使得他们的综合素质全面提升，这也是学校近年来课改成果的体现。”宁波四中校长邵迎春在总结实验班的蜕变时说道。

2015年省青少年校外教育教研活动举行

本报讯（周浩 朱冰）为提升浙江省各青少年宫舞蹈、书画、音乐教师的教育教学水平，促进全省校外舞蹈、书画和音乐教师专业化发展，由海曙区青少年宫承办的2015浙江省青少年校外教育舞蹈、书画、音乐教学研讨活动在6月17日、18日两天举行。

参加本次教研活动有来自全省各青少年宫、青少年活动中心的近200名教师，分为舞蹈、书画、音乐三大教研组。海曙区青少年宫推出了舞蹈、主持表演、美术、书法、钢

琴、二胡、合唱等9堂公开课，向全省的教研骨干老师呈现了不同的课堂教学。

近年来，海曙区青少年宫积极开展以社会主义核心价值观为主题的少先队、艺术、科技、体育、社会实践等活动。全年为1.2万多名学生免费开放社会生活与劳动实践基地，全年举办专业活动30多次，1.5万多人次参加活动。为解决家长接送难问题，少年宫还开展四点钟学校服务，全年为1.3万多名学生提供优质的兴趣特长活动服务，努力探索和走出了第一条具有海曙特色的校外教育之路。

国家级少先队辅导员专业化建设基地落户海曙

本报讯（池瑞辉）6月17日，“海曙区优秀辅导员工作室”被授予“全国少先队辅导员专业化建设实验基地”称号，这标志着宁波首家国家级辅导员专业化建设基地在海曙区落地。

海曙区优秀少先队辅导员工作室成立于2008年，由省、市优秀少先队辅导员担任工作室导师，以学校大队辅导员为培养对象，采用导师带徒方式进行结对发展，截至目前已有两批学员共23人结业。优秀辅导员工作室以提升

辅导员素质能力建设为目标，通过导师讲座、同伴研讨、典型推广等多种形势搭建了全区辅导员交流的平台。海曙区将少先队辅导员工作室列入区双名工作室（名师、名校长工作室）予以经费保障。6年来，该工作室全面引领全区少先队辅导员开展工作，区少工委先后获得浙江省先进县级少工委、宁波市少先队工作突出贡献奖、宁波市先进少工委等荣誉称号；海曙区优秀少先队辅导员工作室获评海曙区“最美”青年工作项目。

宁波工程学院中国东海研究院成立

商报讯（陈红）6月13日，宁波工程学院中国东海研究院成立，这是我国首家对东海问题进行战略性、综合性研究的智库机构。

中国战略文化促进会常务副会长兼秘书长罗援少将和宁波市副市长张明华共同为宁波工程学院中国东海研究院揭牌。罗援以“解决钓鱼岛问题的战略思考”为题作主题报告，同时也成为宁工大讲堂的精彩一章。

成立仪式上，宁波市副市长张明华致辞，他希望研

究院建立战略高、特色强的研究定位，建立开放性研究院，形成多样化的服务方式，努力将中国东海研究院打造成为国内外有影响力的中国特色新型研究院。

宁波工程学院中国东海研究院的研究包括东海的领土、军事、外交等问题，也侧重于东海海洋文明、以东海为平台和纽带的包括中、日、韩及海峡两岸关系研究。研究院于2014年7月经宁波工程学院校委会研究决定设立，为该校直属的校级研究机构。

宁波教育大讲堂举行两场精彩讲座

商报讯（周浩）6月14日、6月16日两天，宁波教育大讲堂分别举行了两场讲座。随着高考的结束，如何填报志愿是当下考生和家长们最为关心的问题。6月14日上午，《宁波教育大讲堂》第四期讲座在宁波大剧院举行，我市高考志愿填报专家、原市教育局高招办主任夏文老师为现场1500多名考生和家长，对今年高考招生政策进行了解读，对高考志愿填报进行了指导。

在讲座活动结束后，许多家长表示类似这样的讲座可以帮助他们解答当下对高考志愿填报过程中的一些疑惑，对整个高考填报流程有一个更清晰的了解，掌握一些填报技巧，能更好地帮助孩子填报高考志愿。

6月16日晚上，宁波文化广场郎豪酒店二楼的宴会厅座无虚席，超人气嘉宾，

新东方校长俞敏洪为广大听众带来了《孩子的未来》主题讲座。“之前也多多少少看过俞敏洪写的一些教育类书籍，但现场听讲座的感觉还是不一样。俞敏洪风趣幽默，引经据典，妙语连珠，一个半小时的时间过得太快了。”家长林女士说。

在现场听讲的微信名为“可可小姐”的网友告诉记者，她是俞敏洪的忠实粉丝，在获取讲座消息后就迫不及待希望获得一张讲座门票。当她在宁波教育官方微信推送的消息中看到有20张俞敏洪讲座门票回馈网友之后，就第一时间参与了该活动，将消息分享到朋友圈并获得了一张入场券。“宁波教育官微不仅推送权威教育资讯，还不定期推出送各种讲座门票的福利，我一定要推荐身边的朋友多关注。”

师生欢度端午



6月16日下午，奉化市方桥小学举办了师生浓情过端午主题活动实践，该校学生身着民族服饰和老师们一起体验了传统节日不同风俗的无限魅力。

乌雯雯 王春霞 柳琰 摄